

**Protokół nr XXXV/2013
z sesji Rady Gminy Łęka Opatowska
odbytej w dniu 24 kwietnia 2013 r.
w sali konferencyjnej w Rzędcówce przy ul. Szkolnej
w Łęce Opatowskiej**

Ad. 1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Gminy Adam Kopis o godz. 11:04 otworzył sesję i po powitaniu radnych, sołtysów, Wójta z pracownikami urzędu, zaproszonych gości, przedstawicieli lokalnej prasy oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11-stu radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

- Wójt Gminy - Witold Jankowski
 - Sekretarz Gminy - Małgorzata Gąszczak
 - Skarbnik Gminy - Alina Brząkała
 - Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska - Tomasz Jerczyński
 - Kierownik GOPS – Aniela Lipińska
 - Radca Prawny – Gabriela Drzazga
 - oraz sołtysi i zaproszeni goście według list obecności stanowiących załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu.
- O godz. 11:06 radny R. Jerczyński wszedł do sali konferencyjnej.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał.
6. Podjęcie uchwały w sprawie:
 - 1) wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Łęka Opatowska.
7. Informacja o podjętych zarządzeniach w sprawie gospodarowania nieruchomościami.
8. Ocena zasobów pomocy społecznej.
9. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Łęka Opatowska z Organizacjami Pozarządowymi w roku 2012.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzednich sesjach.
12. Wolne głosy i wnioski.
13. Zakończenie obrad XXXV Sesji Rady Gminy.

Wójt poprosił o przyjęcie do porządku obrad projektu uchwały, która ma dokonać sprostowania błędu pisarskiego. W grudniu 2012r. została przyjęta uchwała dotycząca wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości położonej w Kuźnicy Słupskiej, oznaczonej geodezyjnie, jako działka nr 51/2 stanowiącej własność Gminy Łęka Opatowska, zmiana dotyczy numeru księgi wieczystej: jest KZ1E/00042714/9 a powinno być KZ1E/00042714/6.

„Za” przyjęciem w/w projektu do porządku obrad głosowało 12 radnych.

„Za” przyjęciem porządku obrad z wniesioną poprawką głosowało 12 radnych.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Przewodniczący Rady Adam Kopis spytał radnych kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji – „Za” przyjęciem protokołu głosowało 12-stu radnych.

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wobec braku pytań i uwag, Przewodniczący przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej:

Zgodnie z paragrafem 38 Statutu Gminy Łęka Opatowska Pan Wójt złożył sprawozdanie za okres od 27 marca do 24 kwietnia 2013r., które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący podziękował Wójtowi za wystąpienie i otworzył dyskusję na temat sprawozdania.

Wobec braku pytań co do wystąpienia Wójta, Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawie:

W tym punkcie obrad radni rozpatrzyli następujące projekty uchwał:

- 1) Nr XXXV/172/2013 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Łęka Opatowska**

Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska T. Jerczyński wyjaśnił że ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminie zmienia zapis w art. 7 dla określenia warunków jakie powinien spełniać przedsiębiorca, chcący uzyskać zezwolenie w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, w poprzednim brzmieniu artykuł ten dawał kompetencje określenia wymagań wobec przedsiębiorców poprzez zarządzenie Wójta, w obecnej sytuacji ustawa narzuciła Radzie Gminy kompetencje określenia wymagań wobec przedsiębiorców w formie uchwały. Projekt tej uchwały został szczegółowo omówiony na Komisji Gospodarczej. W chwili obecnej jest złożony jeden wniosek który dotyczy zezwolenia na założenie tej działalności.

Wobec braku pytań i uwag, odczytano projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu, Rada Gminy w obecności 12-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 12 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXXV/172/2013 w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części na terenie Gminy Łęka Opatowska

- 2) Nr XXXV/173/2013 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/155/2012 z dnia 19 grudnia 2012r. dotyczącej wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości położonej w Kuźnicy Słupskiej, oznaczonej geodezyjnie, jako działka nr 51/2 (obręb Kuźnica Słupska), stanowiącej własność Gminy Łęka Opatowska

Sekretarz zauważyła że w projekcie uchwały jest błąd w zapisie daty, którą poprawiono.

Następnie Wójt zabrał głos mówiąc że w uchwale XXIX/155/2012 Rady Gminy z dnia 19 grudnia 2012r. w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości położonej w Kuźnicy Słupskiej oznaczonej ewidencyjnie jako działkę nr 51/2 obręb Kuźnica Słupska, stanowiący własność Gminy Łęka Opatowska zmienia się zapis: nr KZ1E/00042714/9 na nr KZ1E/00042714/6 – to jest ten błąd pisarski.

Mecenas G. Drzazga wyjaśniła że jeśli chciałoby się odszukać po liczbie kontrolnej, bo to jest liczba kontrolna ta ostatnia 9, to nie byłoby takiej księgi.

Wójt poprosił o dokonanie tejże zmiany.

Wobec braku pytań i uwag, odczytano projekt uchwały.

Rada Gminy w obecności 12-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 12 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XXXV/173/2013 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/155/2012 z dnia 19 grudnia 2012r. dotyczącej wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką nieruchomości położonej w Kuźnicy Słupskiej, oznaczonej geodezyjnie, jako działka nr 51/2 (obręb Kuźnica Słupska), stanowiącej własność Gminy Łęka Opatowska

Ad. 7 Informacja o podjętych zarządzeniach w sprawie gospodarowania nieruchomościami.

Głos zabrał Wójt Gminy, który przedstawił informację o podjętych zarządzeniach w sprawie gospodarki nieruchomościami, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8 Ocena zasobów pomocy społecznej.

Głos zabrała Kierownik GOPS-u Aniela Lipińska, która przedstawiła sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

O godz. 11:35 radny G. Adamski wszedł do sali konferencyjnej.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu L. Zalewski stwierdził że jest to bardzo ciekawy dokument i można wielu ciekawych rzeczy się dowiedzieć. Nawiązał także

do złożonych podań o przydzielenie mieszkania. Podań jest sześć a problem jest w tym, że nie ma mieszkań.

Dodał że w miarę możliwości należałoby coś w tej sprawie zmienić, zwłaszcza że zawsze może wydarzyć się sytuacja losowa. Radny zwrócił także uwagę na ilość nie przyjętych dzieci do przedszkola, która wzrosła do 15-tu oraz na brak domu kultury. Zaznaczył że stopa bezrobocia utrzymuje się na stałym poziomie, a zwiększyła się wielodzietność w gminie. Radny zwrócił uwagę na dobrą pracę opieki społecznej bo nie zdarzyła się żadna odmowa przydzielenia pomocy a tych decyzji było aż 156.

Kierownik GOPS-u A. Lipińska dodała że od 2009 roku zwiększa się liczba tzw. pracy socjalnej.

Przewodniczący Rady powiedział że w tej pracy z każdym miesiącem możemy spodziewać się więcej, w kontekście szeroko pojętej opieki społecznej. Dodał że jeśli chodzi o przedszkola, to rodzice byli u Wójta w kwestii przyjęć do przedszkoli bo o przyjęciu decyduje Pani Dyrektor danego przedszkola. Organ prowadzący jakim jest Wójt może mieć swoje zdanie ale decyzja należy do Pań Dyrektorek danych przedszkoli.

Wobec braku pytań co do w/w sprawozdania Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 9 Sprawozdanie z realizacji Rocznej Programu Współpracy Gminy Łęka Opatowska z Organizacjami Pozarządowymi w roku 2012.

Głos zabrała inspektor ds. prognozowania rozwoju, promocji i funduszy unijnych Magdalena Osada, która przedstawiła sprawozdanie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wójt powiedział że miało miejsce spotkanie prezesów poszczególnych klubów sportowych z Siemianic, Opatowa i Łęki Opatowskiej. Głównie chodziło o to jak podzielić te skromne środki które są w budżecie na 2013r. Prezesi porozumieli się w ten sposób że środki zostaną podzielone przez 3. Każdy z klubów będzie miał kwotę wynikającą z tego podziału. Spotkanie było krótkie, aczkolwiek bardzo merytoryczne i skończyło się na wzajemnym porozumieniu. Środki te będą wykorzystane bez ogłaszania konkursu. Prezesi wskażą najbardziej potrzebne miejsca do wykorzystania tych środków.

Przewodniczący Rady stwierdził że prezesi szybko się porozumieli, ale jedyny mankament jest taki że można te środki wykorzystać tylko na utrzymanie obiektów sportowych, a nie na samą działalność taką jak np. transport czy sędziowanie. Przewodniczący zapytał również co to jest za stowarzyszenie Wspólna Europa?

Sekretarz odpowiedziała że jest to obce stowarzyszenie, nie z naszego terenu które chciało tutaj realizować pewne zadania.

Wobec braku pytań co do w/w sprawozdania Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 10 Interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący Rady Adam Kopis poinformował, że na jego ręce nie wpłynęła żadna interpelacja.

Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzednich sesjach

Z powodu braku interpelacji nie było żadnych odpowiedzi na interpelacje.

Ad. 12 Wolne głosy i wnioski

Przewodniczący Rady przypomniał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych do 30 kwietnia br. Następnie przypomniał że na Komisji Gospodarczej padła sugestia aby przegłosować na sesji w wolnych głosach i wnioskach kwestię wykonania odcinka dróg w obrębie geodezyjnym Opatów, Raków i Łęka Opatowska. Na Komisji Gospodarczej odbyło się głosowanie nad dwoma wnioskami (Opatów, Raków), obręb geodezyjny Łęka Opatowska został odłożony ponieważ ten odcinek drogi został wykonany. Przewodniczący dodał że jest to sugestia dla Pana Wójta aby miał rozeznanie który odcinek ma być wykonany. Pisma złożyli mieszkańcy ul. Pogodnej w Opatowie, którzy zwracają się z prośbą o wykonanie odcinka drogi asfaltowej jak również mieszkańcy ul. M. Reja i J. Słowackiego o utwardzenie drogi. Była również omawiana kwestia drogi w Rakowie prowadząca do rezerwatu.

Radny M. Górecki powiedział że ma udokumentowaną drogę na ul. Pogodnej jak ona wygląda w czasie roztopów a następnie radni obejrzeni zdjęcia znajdujące się w laptopie.

Radny M. Pacyna powiedział że jak wyglądają wiosną drogi polne wszyscy wiedzą. Droga w Rakowie jest odciągana od planu realizacji od poprzedniej kadencji, została przyjęta uchwałą możliwość zwiedzania rezerwatu, zbudowano trasę a nie można nią chodzić.

Przewodniczący Rady poinformował że na ostatniej Komisji Planowania i Budżetu była obecna Pani Elżbieta Górecka która dzisiaj też jest wśród gości. Sprawa dotyczyła akceptacji pomocy, Pan Kierownik Jerczyński zasugerował kwestię odwodnienia jeśli zostanie przegłosowana ul. Pogodna. Mieszkańcy akceptują prace społeczne związane z wykonaniem tego odwodnienia aby zmniejszyć koszty i móc wykonać jak najdłuższy odcinek drogi asfaltowej.

Elżbieta Górecka zaapelowała aby głosować za ul. Pogodną. Dodała że mówiła już na komisji w jakiej sytuacji mieszkają, jak borykają się z tą drogą. Po silnych opadach nie są w stanie dowieźć dzieci do szkół. Muszą gumowce zakładać i w tych butach iść do szkoły. Mieszkają tam ludzie starsi i małe dzieci, w razie potrzeby pogotowie nie jest tam w stanie dojechać. Przed wyborami Wójt obiecywał że zrobi tą drogę i trzymają go za słowo.

Sołtys Trzebienia M. Gąszczak poprosił o uzupełnienie ubytków które powstały na drogach nie tylko w Trzebieniu ale w całej gminie.

Radna K. Jankowy przypomniała o ul. Kolejowej w Łęce Opatowskiej, bo tam też mieszkają starsi ludzie i małe dzieci.

Wójt poinformował że tych środków o których mowa jest 156 250,00 zł i trzeba dołożyć 10% z budżetu. Dodał że była także dyskusja na Komisji Gospodarczej, że od jakiegoś czasu funkcjonuje taka firma która proponuje inne rozwiązania przy budowie dróg, nie gorszej jakości, aczkolwiek inne. Wójt powiedział że jeśli uzgodni się dogodny termin, to będzie można się z tą firmą porozumieć, aby przyjechała i zaprezentowała sposób wykonania, jakość, jak długo jest gwarancja na tą drogę itd. Wiąże się to z tym że za takie same pieniądze można zrobić więcej tej drogi.

Radna E. Kosińska zawnioskowała o wywołanie na przyszłych sesjach uchwały o poszerzenie możliwości remontu dróg w innych rejonach geodezyjnych, bo od czterech lat rozmawia się tylko o Łęce Opat., Opatowie i Rakowie a inne wioski też mają drogi.

Przewodniczący Rady odpowiedział że wniosek ten najlepiej zostanie przegłosowany na Komisji Planowania i Budżetu i automatycznie wtedy wejdzie w porządek obrad.

Radny L. Zalewski powiedział że jeśli jest mowa o drogach to dorzuciłby jeszcze jedną, mianowicie droga za parkiem, a właściwie skrzyżowanie dwóch dróg (Parkowa i Spacerowa), są w fatalnym stanie.

Przewodniczący Rady zapytał czy głosujemy nad każdym obrębem geodezyjnym, a jest ich trzy czy mówimy o dwóch? Na Komisji Gospodarczej była mowa o dwóch.

Radna K. Jankowy odpowiedziała że nad trzema.

Następnie Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad wyborem obrębu geodezyjnego w którym będzie dokonywana naprawa dróg.

Radni oddali swój głos na:

- Łękę Opatowską - 1 głos

- Opatów – 7 głosów

- Raków – 5 głosów

Przewodniczący stwierdził że droga wykonywana w tym roku w ramach umowy podpisanej przez Wójta będzie wykonana w obrębie geodezyjnym Opatów.

Radny G. Adamski zapytał czy nie można wnioskować o większą kwotę dofinansowania do dróg bo widać że potrzeby nie są małe a wręcz bardzo duże?

Wójt odpowiedział że środki przyznawane są z przydziału, to nie my decydujemy o tym, to Sejmik Wojewódzki z udziałem Marszałka dzielą te środki na gminy. My dostajemy kwotę z przydziału. Dostaliśmy informację że mamy na ten rok 156 250, 00 zł.

Radny G. Adamski zapytał czy wnioskujemy o tą kwotę?

Wójt odpowiedział że możemy wnioskować, zawsze piszemy więcej ale to przygotowuje urząd a sejmik decyduje o tym podziale, także my dostajemy z przydziału.

Przewodniczący Rady zasugerował Przewodniczącemu Komisji Gospodarczej że wskazane byłoby zaprosić przedstawiciela Sejmiku Samorządowego Woj. Wielkopolskiego który jest na terenie powiatu kępińskiego, aby wspomóc zwiększenie tej kwoty dla gminy Łęka Opatowska.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował że do Rady Gminy Łęka Opatowska wpłynęło pismo od Zarządu OSP Lipie i Rady Sołeckiej z prośbą o przekazanie sali w Lipiu w użytkowanie miejscowej OSP. Przewodniczący stwierdził że Rada Gminy w tej kwestii się nie wypowiada. Dzierżawi to jedna z firm z terenu gminy i decydentem w tej sprawie jest Wójt.

Wójt dodał że jest już porozumienie.

Radny Powiatowy M. Kowalski przypomniał że na ostatniej sesji padła taka informacja że w ostatnim czasie Wójt powiedział że nic nie zostało wykonane na terenie gminy. Dodał że to trochę go zaniepokoiło i postanowił tą rzeczywistość zgłębić i okazuje się że jest troszkę inaczej. W 2010 roku tych inwestycji było za 50 tys. zł m.in. przebudowa przepustu w Łęce Opatowskiej i pomiędzy Łęką Opatowską a Rakowem, czyszczenie rowów, chodnik przy ul. Kościelnej (250 m w kwocie 30 tys. zł). W 2011 inwestycji było za 150 tys. zł: droga Raków – Siemianice, Łęka Opatowska – Zmysłona, Kuźnica Słupska, utwardzenie drogi z Rakowa do Kuźnicy Słupskiej kruszywem (kwota 51 tys. zł), wycinki krzewów, utrzymanie poboczy. W 2012 roku wykonano przepust w Opatowie, ścinkę poboczy na Kolonii Opatowskiej, modernizację mostu w Chróście a w tym roku w Siemianicach. Radny Powiatowy dodał że zawsze można powiedzieć że można więcej zrobić i na pewno jest niedosyt i jako radni ten niedosyt mamy. Radny odniósł się również do tej drogi nazwanej obwodnicą i stwierdził że nazwa obwodnica jest tylko niefortunnym określeniem. Bo w nowym rozdaniu unijnych środków preferowane będą duże inwestycje. Jest jeszcze jedna okazja że powiat coś czyni w tym roku oprócz tych bieżących napraw, będą organizowane dożynki powiatowe w Piaskach.

Wójt zwrócił się do Radnego Powiatowego że mówił o bieżącej kadencji od grudnia 2010 roku. Dodał że to nie są inwestycje a mówił o inwestycjach konkretnych i zależało mu na tym żeby inwestycyjne zadania wykonać. Mówił że nie zostało nic zrobione i powtarza to dalej. Niektóre inwestycje o których wspomniał Radny Powiatowy to był rok 2010, to była poprzednia kadencja i z tym się zgadza bo w poprzedniej kadencji bardzo wiele rzeczy zostało zrobionych w naszej gminie. A pozostałe są to prace bieżące a inwestycyjnych nie ma. Wójt poinformował że ma porozumienie ze Starostą, aby wspólnie przy niewielkim udziale korzystać z tzw. „schetynówek” w roku 2014. W tym roku korzystały z tego inne gminy. W przyszłym roku ma być duży nacisk na prace inwestycyjne na drogach powiatowych w naszej gminie.

Przewodniczący Rady powiedział że ciężko by mu było przekonać radnych aby dotowali budowę drogi powiatowej skoro jest tyle dróg gminnych a trudno znaleźć środki finansowe na to aby je wykonać.

Radna K. Jankowy ponieważ zakończył się pierwszy kwartał poprosiła Panią Skarbnik o stan należności i zobowiązań.

Przewodniczący zwrócił się do Kierownika BGK T. Jerczyńskiego aby pilotować kwestię poboczy na drodze od Opatowa w stronę Wieruszowa.

Wójt powiedział że jeśli chodzi o drogę wojewódzką to według zapewnień miała być robiona w minionym roku całość. Po rozmowie z Panem Wasielą Dyrektorem Dróg Wojewódzkich w najbliższym czasie wykonawca będzie kończył tą drogę także będzie można doczekać się szczęśliwego zakończenia bez tych ubytków które utrudniają przejazd.

Sołtys Siemianic E. Skotnik powiedziała że w funduszu sołeckim były zaplanowane pieniądze na remont drogi na Wesołą, jednak nie wiadomo czy ten fundusz będzie a tam są straszne dziury. Zwróciła uwagę również na to że bez jej wiedzy i konsultacji na alei Czereśniowej zostały posadzone duże drzewa liściaste, co trochę jest bez sensu bo tam są czereśnie. Powiedziała również że rozumie że jeśli wytnie się drzewa to trzeba nasadzić nowe ale gdyby to było skonsultowane to można byłoby posadzić je na alei Kasztanowej i one by się z tymi kasztanami skomponowały, a nie są czereśnie i między nimi jakieś inne drzewa. Trochę dziwnie to wyszło, gdyby były to czereśnie to tak.

Wójt odpowiedział że drzewa te są nasadzone w miejscach gdzie te czereśnie są już do wycięcia czy po wypadach w celu uzupełnienia. Zwrócił się do Pani Sołtys mówiąc że jeśli uważa że w innym miejscu to jeszcze będą drzewa, może w tamtym miejscu też zasadzimy, ale chodzi o to że jest taka zasada że jeśli gdzieś wycinamy drzewa, chcemy i musimy nasadzać nowe.

Sołtys E. Skotnik powiedziała że doskonale rozumie na czym to polega ale chodzi o to że nie było to uzgodnione. Te drzewa mogłyby być ale nie między tymi czereśniami, tam tak ale czereśnie.

Przewodniczący Rady skomentował że sprawa została zgłoszona na tyle że następnym razem Pan Wójt skonsultuje i na pewno będą to drzewa czereśniowe.

Ad.13 Zakończenie obrad XXXV Sesji Rady Gminy.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Adam Kopis o godz. 12:40 zamknął obrady XXXV sesji Rady Gminy Łęka Opatowska.

Protokółowała:
/-/ Renata Kaczmarzyk

Przewodniczący Rady
/-/ Adam Kopis